

Κασμερίδης Ηλίας

Β΄ Τεχνολογική 2

3^ο Λύκειο Δράμας

(Ρόλος του ΑΦΜ – Πρόσβαση της κυβέρνησης στους πολίτες – Πιστωτική αξιοπιστία)

Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΑΦΜ

Ο ΑΦΜ είναι ένας μοναδικός αριθμός που αποδίδεται σε κάθε συναλλασσόμενο και τον «ταυτοποιεί» μοναδικά με βάση τα ατομικά του στοιχεία.

Ο αρχικός σκοπός του συστήματος του ΑΦΜ ήταν να διευκολυνθούν οι κρατικές υπηρεσίες στην εφαρμογή του φορολογικού προγράμματος.

Σήμερα, ο αριθμός αυτός είναι απαραίτητος για κάθε εργαζόμενο, μιας μέσω αυτού μπορεί το κράτος να στείλει τον μισθό στο σωστό άτομο.

Επιπλέον, είναι αναγκαίος για την πρόσληψη μισθωτών σε εργασία, για υποβολή φορολογικών δηλώσεων και για την απόκτηση περιουσιακών στοιχείων που προσδιορίζουν τεκμήριο, όπως για παράδειγμα οχήματα ιδιωτικής χρήσης, μοτοσυκλέτες άνω των 50 κυβικών κ.α. Χρησιμοποιείται επίσης για δανειοδότηση, μέσω των τραπεζικών λογαριασμών.

Στην ουσία, με το ΑΦΜ το Κράτος μπορεί να γνωρίζει όλα τα βασικά στοιχεία ενός Έλληνα πολίτη. Εκτός από το ονοματεπώνυμο, διεύθυνση κατοικίας και τόπο διαμονής, το Κράτος μέσω του ΑΦΜ μπορεί να γνωρίζει και τα εισοδήματά του. Έτσι, ξέρει ανά πάσα στιγμή τα χρέη που έχει ένα συγκεκριμένο άτομο.

ΠΙΣΤΩΤΙΚΗ ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ

Για την επίτευξη της σωστή δανειοδότησης, προς το παρόν η τράπεζα δημιουργεί μια οικονομική κατατομή (προφίλ) ενός προσώπου. Αυτή η οικονομική κατατομή ονομάζεται **πιστωτική αξιοπιστία**. Η πιστωτική αξιοπιστία ελέγχεται από την τράπεζα, για να διαπιστώσει η ίδια αν ενδείκνυται ο δανεισμός. Φαίνεται ότι στο μέλλον θα καταργηθούν οι πιστωτικές κάρτες και θα περιέχονται όλες οι πληροφορίες στην κάρτα του πολίτη. Ακόμα και τα δάνεια θα γίνονται μέσω αυτής της κάρτας.

Η ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΣΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ

Το ΑΦΜ διευκολύνει την κυβέρνηση στο να ελέγχει τους πολίτες. Εφ'όσον είναι η κυβέρνηση είναι σε θέση να παρακολουθεί τα εισοδήματά μας, μπορεί κιόλας να μας ελέγξει. Για παράδειγμα, αν ένα άτομο είναι χρήστης πιστωτικής κάρτας, μπορούν να φανούν τα έξοδα που γίνονται μέσω αυτής, και έτσι, η τράπεζα, με την χρήση ηλεκτρονικών υπολογιστών μας δανείζει μόνο όσα χρήματα μας αναλογούν. Άνθρωποι οι οποίοι εργάζονται σε συγκεκριμένες θέσεις κρατικών υπηρεσιών μπορούν πολύ εύκολα να αποκτήσουν πληροφορίες για εμάς μέσω του υπολογιστή. Μπορούν με ένα πλήκτρο να έχουν πρόσβαση σε μας. Δεν είναι τυχαίο το γεγονός ότι η τράπεζές μας το υπενθυμίζουν πάντα όταν χρωστάμε σε αυτές. Μέσω του ΑΦΜ μπορούν να βλέπουν πότε πληρώσαμε την τελευταία δόση δανείου. Εάν καθυστερήσει το άτομο να πληρώσει την δόση τότε αμέσως η τράπεζα μας ειδοποιεί.

Πρόσφατα έχει γίνει λόγος για την «**Κάρτα του Πολίτη**», η οποία πρόκειται να αντικαταστήσει την αστυνομική ταυτότητα. Ουσιαστικά η κάρτα αυτή θα περιέχει τα πάντα. Ονοματεπώνυμο και φωτογραφία του κατόχου της, τον Αριθμό Φορολογικού Μητρώου και τον Αριθμό Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης, καθώς επίσης και τον Ειδικό Εκλογικό Αριθμό. Μέσω αυτής θα εκτελούνται πλήθη συναλλαγών, μιας και θα λειτουργεί σαν πιστωτική κάρτα (και όχι μόνο). Προσωπικά στοιχεία του κατόχου της κάρτας θα αναγράφονται πάνω σε αυτήν, όπως είναι αυτά που σχετίζονται με την υγεία του, δηλαδή θα λειτουργεί και σαν ιατρικός φάκελος. Επίσης, η κάρτα θα φέρει την «ηλεκτρονική υπογραφή» και όλα μας τα στοιχεία θα αναγράφονται με λατινικούς χαρακτήρες, ώστε να χρησιμοποιείται και ως ταξιδιωτικό έγγραφο. Και όλα αυτά, μέσω της χρήσης ειδικού «τσιπ».

Μπορούμε να πούμε ότι η κυβέρνηση μέσω αυτής της κάρτας θα μας ελέγχει **πλήρως** από τα τέλη του 2011. Θα είναι σε θέση να γνωρίζει τα πάντα για μας, από τις αγορές που κάνουμε, αφού όλες θα καταγράφονται στην κάρτα του πολίτη. Ακόμα και οι προτιμήσεις μας σε προϊόντα θα γίνονται γνωστές σε όσους έχουν την δυνατότητα να δουν την κάρτα μας. Αυτό θα έχει ως συνέπεια οι πολίτες να φτάσουν σε σημείο να «φοβούνται» για κάθε τι που θα κάνουν, για κάθε τι που θα αγοράζουν.